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学校関係者評価委員会報告書 

 

１、開催日時 令和５年６月６日（火）  

開会１３時００分、 閉会１５時１５分 

 

 

１、会 場  東京美容専門学校 第１普通教室 

 

 

 １、出席委員 

 

    （１）学校関係者評価委員 

氏 名 所  属 役  職 

土井 良二郎 株式会社 東京美容研究所 専務 取締役  

永岡 信介 ヘアショップユアルーム 代 表 

 日下部 勇人 株式会社 PARS 代表取締役社長 

 

 

 （２）自己評価委員  

氏 名 所  属 役  職 

中尾 実 東京美容専門学校 校 長 

神谷 尚男 東京美容専門学校 教 頭 

木下 香織 東京美容専門学校 教 務 

川上 理子 東京美容専門学校 教 務 
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評価項目の取組状況 

 

基準 1 教育理念・目的・育成人物像等  

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

教育理念・教育目標は定められているか ４ 

４.３ 
特色ある教育活動を実施しているか ４ 

関連業界に添った教育活動がなされているか ５ 

今後の業界の動向・構想について考察しているか ４ 

   

委員の所見 

   ① 設立者の教育理念・教育目標が明確であり、特色ある教育活動が行われている。 

     教育目標については目標達成率を可視化することも必要と思われる。 

   ② 専門教科以外のマナーやデッサンなど、芸術面での教育も広く行われ、また、各種資格

取得などによる総合的な教育活動の取り組みが行われている。 

     今後は、コミュニケーション能力、マナー礼儀から始まるサービス精神の向上を図って

もよいと考える。 

   ③ 美容業界のトップスタイリストを招いてのセミナーにより、実践的な技術テクニック

や、業界の動向・美容業界人としての心構え・将来の目標など、さまざまな視点からの

アドバイスは、学生にとって大きな財産になっていると思われる。学生のスキルアップ

に期待したい。 

      

 

基準２ 学校運営 

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

学校運営に関する方針は定められているか ４ 

３.５ 
組織の運営や意思伝達・決定機能は、適正になされているか ４ 

人事や処遇に関する制度は整っているか ４ 

情報システムへの取り組みは行われているか ２ 

 

委員の所見 

   ① 各部署の責任者からなる部会を置き、学校運営に関する方針が随時検討されているこ

とはとても良いといえる。 

   ② 組織の意思伝達について、ピラミッド型、サークル型も試行の余地あり。 

 



3 

 

     部会で決定された事項については朝礼時のほか、月１度の職員会議で報告、緊急を要す

る時などは臨時の職員会議が行われているなど、意思の伝達が適切に行われていると

思える。 

    ③ 教職員の職務に関して不明な点については、社会労務士と連携の上、適切に対処され

ていることは、制度が整っているといえる。 

④ オンラインによる面接をはじめ、高校の先生方への学校紹介ほか、情報システムによ

る教育活動が活発に行われている現状を知ることができたが、セキュリティの点につい

ては今後も期待したい。 

 

 

基準３ 教育活動 

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

学科の教育目標、人材の育成等は、業界のニーズに適合してい

るか 
５ 

４.７ 

学科の教育目標は明確にされているか ５ 

教育目標に応じたカリキュラムが編成されているか ５ 

教育課程は、キャリア教育にそって実施されているか ４ 

教育評価・単位認定などは適正になされているか ５ 

教員の資質向上のための取り組みはなされているか ４ 

資格取得のための支援体制はあるか ５ 

 

委員の所見 

   ① 美容師試験の合格率が予想を下回ったことについては、原因の究明と対策を講じてほ

しい。 

     また、業界のニーズの変化は今後加速していくと考えられる為、更新をかさねていくこ

とを望む。 

   ② カリキュラムの編成について、外部講師によるセミナーなどの導入は、幅広い知識を得

られるので、学生の刺激になることはもちろん、先生方にとっても情報収集の場となる

ので、今後も教育指針の一環にしてほしい。 

 ③ 教育評価・単位認定などについては、行政からの指導に基づいて適正に行われているよ

うなので問題はない。 

   ④ 通常授業の他、自由選択で取得できる資格など多数あり、放課後や土曜日の休校日を利

用するなど、学生のためのサポート体制が整っている。 
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基準４  学修成果 

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

就職率向上のための支援体制は整っているか ５ 

４.５ 
資格取得のための指導は適正に行われているか ５ 

退学防止のための対策は行われているか ５ 

卒業生の活動を把握しているか ３ 

 

委員の所見 

   ① キャリアサポート室を中心とした就職支援や、学生が自由に閲覧できる就職情報の閲

覧、ＰCを用いてのサロン検索など、学生の目線で就職情報収集ができることは良い点

といえる。 

         今後は教員が各サロンへ赴き、就職先の現状を知ることも必要と考える。 

   ② 美容師試験の合格率は、教育バロメーターともいえるので、大いに反省し次の試験にむ

けて充分検討をしていただきたい。 

   ③ 担当教員や教頭が個別面談を行ったり、経済的な困窮者には、各種奨学金などを奨める

などの努力が伺われるので、これからも退学防止効果に期待したい。 

   ④ 卒業後の動向調査が行われていないので、不明なこともあるようだが、クラスメイトや

本人が来校するなど、ある程度の活動状況が把握できているようだ。 

 

 

基準５ 学生支援 

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

就職相談等に関する体制は整っているか ５ 

４.８ 

経済的支援への体制は整備されているか ５ 

健康管理への取り組みは行われているか ５ 

課外活動を行う上での体制は整っているか ４ 

入寮生ほか、学生生活の健康管理は行われているか ５ 

保護者との連携は適正に行われているか ５ 

 

委員の所見 

   ① 指定寮からの通学者に交通費の支援があることは、遠方の保護者にとって家計の支え

となると思うので、今後も継続してほしい。 

   ② 経済支援について、サロンからの寄付金を推奨するなど、一案として検討してはどう

か。 

   ③ 課外活動については、新型コロナウイルス感染の減少により、昨年より実施できている
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ことは、良報であり何よりである。 

   ④ 入寮生には、寮生活についての通知があることや、学生の健康管理は毎日記録されてお

り、クラスターが生じていないのは何よりといえる。 

   ⑤ 定期的に保護者へ通知文の郵送や、メールでの通知、電話による連絡、など、保護者間

との連携がうまく取れている様子である。 

 

 

基準６ 教育環境 

    (評価)        とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

教育に対応できるよう、施設や設備等は整備しているか ３ 

３.７ 学外の実習、海外研修等についての教育は整っているか ３ 

災害等に備えた安全配慮はなされているか ５ 

 

委員の所見 

   ① 校舎の経年劣化に伴い、水道管や電気系統などに支障が生じているようなので、学習活

動に支障がないよう対応してほしい。 

         また今後は、デジタルな教育も必要と考える。 

   ② 海外研修については、世界情勢を鑑み 3年ぶりに実施ということなので、安全を期して 

         頂きたい。 

   ② 避難訓練を行って避難経路を確認させたり、非常用の飲料水や食料などが備蓄されて

いるということなので、災害時に対応した準備がされていることを確認できた。 

 

 

基準７ 学生の募集と受け入れ 

      (評価)      とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

学生募集活動は、適正に行われているか ５ 

５ 

広告・入学案内書などによる、募集活動は正しく行われている

か 
５ 

入学選考は、公平な方法で行われているか ５ 

学納金の算定は適正なものとなっているか ５ 

 

委員の所見 

   ① 募集活動については、団体の紳士協定があるようなので、それにそって正しく活動して

ほしい。 

また、入学案内書も刷新され新たな学校紹介となっているので、定期的に変更すること

はとても効果があると思える。ホームページの掲載も定期的にリニューアルされ充実し
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ている。 

   ② 本校の選考方法は対面面接が主であったが、コロナの影響でリモートでも行われるよ

うになったとのこと。受験生にとってはメリットが多いが、学校にとっては合否の判定

が難しくなってきたと思える。 

   ③ 学納金は、東京都の美容学校の中でも低額であり、適正に設定されているといえる。ま

た、学校によっては、中途で追加費用が必要になるところもあるようだが、本校では、

自由選択の資格受験の他は、追加費用がないということで、保護者も安心できる。 

 

基準８ 財務 

      (評価)      とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

学校の財務基盤は、中長期的に安定しているか ３ 

４.３ 予算・収支等は、適正に管理されているか ５ 

財務について会計監査が適正に行われているか ５ 

 

委員の所見 

   ① 少子化による財務に多少不安を感じるが、現状では安定した経営が行われていると判

断できる。長期的財務の安定のためにもリフォーム（老朽化）対策も必要と感じる。 

   ② 会計監査については公認会計士の指導の下、適正に行なわれているので、望むことはな

い。 

 

基準９ 法令等の遵守 

      (評価)      とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

法令、設置基準などが遵守され、運営は適正に行われているか ５ 

５ 
個人情報保護の対策は整っているか ５ 

自己評価の実施に努めているか ５ 

自己評価の結果を公開しているか ５ 

 

委員の所見 

   ① 法令遵守は適正に行われており、今後も徹底に努めてほしい。 

   ② 個人情報は、紙媒体・電子媒体など多岐にわたるので、充分な管理体制を整えてほしい。 

   ③ 自己評価については公表されており、年次における見直しと改善を計画している姿勢

に、我々委員としても、微力ながら学校のために尽力したい。 
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基準 10 社会貢献、その他 

      (評価)      とても良い５、 良い４、 普通３、 やや悪い２、 悪い１ 

評  価  項  目 評  価 総合評価 

学校の施設などを提供して社会貢献を行っているか ３ 
２.５ 

学生のボランティア活動について支援を行っているか ２ 

 

委員の所見 

   ① 美容業界を対象として施設の提供を行っていることは、美容業界発展のため貢献して

いるといえる。 

   ② 学生のボランティアについては行われていないようなので、今後の課題といえる。 


